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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO PROGRAMA DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA (PPEQ) DO CENTRO DE CIÊNCIAS 2 

AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 3 

(UFES) REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 4 

VINTE E CINCO (11.12.2025), ÀS 13:30H, VIA WEBCONFERÊNCIA, SOB A PRESIDÊNCIA 5 

DA COORDENADORA DO PROGRAMA, PROFESSORA DAMARIS GUIMARÃES, COM A 6 

PARTICIPAÇÃO AINDA DOS SEGUINTES PROFESSORES: ARIANY BINDA SILVA COSTA; 7 

AUDREI GIMÉNEZ BARAÑANO; LUCIENE PAULA ROBERTO PROFETI; E DA 8 

REPRESENTANTE DISCENTE: MANUELA MOURA AMORIM; AUSÊNCIA: JORDÃO CABRAL 9 

MOULIN. FORAM CONVIDADOS OS DEMAIS DOCENTES DO PPEQ PARA PARTICIPAREM 10 

DA DISCUSSÃO SOBRE AS RESOLUÇÕES DE IMPLEMENTAÇÃO DO ENSINO HÍBRIDO NO 11 

PROGRAMA E PARA DEFINIÇÃO DAS NOVAS REGRAS PARA EXAME DE QUALIFICAÇÃO E 12 

DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO, SEM DIREITO A VOTO, TENDO 13 

COMPARECIDO OS PROFESSORES: JULIO CESAR SAMPAIO DUTRA, LILIAN GASPARELLI 14 

CARREIRA E WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA.****************************** 15 

Havendo quórum, a reunião foi iniciada pela coordenadora do Programa, que deu 16 

prosseguimento à pauta conforme segue: 1. Ad referendum: Aprovação da banca de 17 

qualificação do aluno Matheus Henrique dos Santos Albuquerque. Em votação. 18 

Aprovada por unanimidade. 2. Minuta da resolução de implementação do ensino 19 

híbrido no PPEQ. A coordenadora apresentou a minuta alterada, conforme 20 

determinado na reunião do Colegiado ocorrida em vinte e sete de novembro de dois 21 

mil e vinte e cinco e explicou sobre os incisos IV e V que foram inseridos em virtude 22 

das discussões geradas nesta reunião. Após apreciação do novo texto, a minuta foi 23 

colocada em discussão e, posteriormente, em votação, sendo aprovada por 24 

unanimidade. 3. Minuta da resolução para exame de qualificação e defesa de 25 

dissertação de mestrado. A coordenadora realizou a leitura da minuta da resolução 26 

proposta pela comissão, composta pelos Professores Julio Cesar Sampaio Dutra, 27 

Professora Lilian Gasparelli Carreira e Professor Wellington Betencurte da Silva , cujo 28 

objetivo é estabelecer novas normas do PPEQ para o exame de qualificação e a defesa 29 

de dissertação de mestrado. Ao longo da leitura, os membros do Colegiado 30 

apresentaram questionamentos, os quais foram esclarecidos pelos integrantes da 31 

comissão, sendo as alterações necessárias realizadas de forma simultânea durante a 32 

reunião. No exame do artigo 4º, discutiu-se o Anexo I da resolução, referente ao 33 

“Formulário de Projeto de Pesquisa”, mencionado nesse ponto do texto. A leitura, 34 

discussão e modificação do documento prosseguiram até o artigo 8º, momento em 35 

que a reunião precisou ser encerrada em razão do horário. Diante disso, o Colegiado 36 

deliberou que a análise e a discussão da referida minuta seriam retomadas na 37 

próxima reunião do Colegiado do PPEQ. 4. Informes. A coordenadora informou que o 38 

PPEQ recebeu da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da UFES três 39 

computadores desktop e que os docentes serão consultados via e-mail para 40 

manifestação de interesse. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente 41 

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.
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reunião às 15h45min e eu, Damaris Guimarães, Coordenadora do Programa de Pós-42 

Graduação em Engenharia Química, lavrei a presente Ata, que, após apreciação e 43 

aprovação do Colegiado, será assinada por mim.******************************* 44 

 

 

 

Damaris Guimarães - Coordenadora do PPEQ 
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